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درست است؟ گزينه كدام - 41

هاي فسيلي بيشتر از فلزها بوده است. ميلادي، ميزان توليد يا مصرف سوخت 2015و  2010، 2005هاي  در سال) 1

 اي وابسته نيست. جدول دوره 14يك از عنصرهاي گروه  پيشرفت صنعت الكترونيك، به هيچ) 2

 برداري درست از هداياي زميني، ارتباطي با دانش شيمي ندارد. بهره) 3

ري وابسته است.دسترسي به مواد مناسب به گسترش فناو) 4

است؟ نادرست گزينهكدام  - 42

بردند. ها پي گروه عنصرهاي سازندة آن به رابطة ميان خواص مواد با شمارةها  دان با گسترش دانش تجربي شيمي) 1

دار توسعة فناوري است. كشف و درك خواص يك مادة جديد پرچم) 2

ماند. به تقريب جرم كل مواد در كرة زمين ثابت مي آيند و دست مي همة مواد طبيعي و ساختگي از كرة زمين به) 3

هاي فسيلي كمتر است. ميزان توليد يا مصرف نسبي فلزها از مواد معدني يا سوخت) 4

؟هستندزير درست  هاي عبارتچند مورد از  - 43

شود. ها به يكديگر همواره سبب بهبود خواص مي الف) گرما دادن به مواد و افزودن آن

شود. مواد، در هر مرحله از توليد يك فراورده، مقداري ماده دور ريخته ميمطابق چرخة ب) 

اند. چيده شده (Z)عدد اتميافزايش اي براساس  ) عناصر جدول دورهپ

با يكديگر مشابه است. جدول تناوبي 18اصر گروه نع ظرفيت همة الكتروني لاية) آرايش ت

يك) 2 صفر) 1

سه) 4   دو) 3

)2شيمي (
)2شيمي (

قدر هداياي زميني را 
بدانيم

(از ابتداي فصل تا انتهاي
رفتار عنصرها و شعاع اتم)

14تا  1هاي صفحه



نسبت داد؟ Mg12توان به هاي زير چند مورد را مي در ميان ويژگي - 44

بر اثر ضربهخرد شدن  •  ها از دست دادن الكترون در واكنش با ساير اتم •

رساناي جريان برق •  ها اتم گذاشتن الكترون در واكنش با ساير به اشتراك •

1 (1  2 (2  

3 (3  4 (4  

درست است؟جدول تناوبي  14از مطالب زير در مورد عناصر گروه چند مورد  - 45

باشد. عناصر با خاصيت فلزي، نافلزي و شبه فلزي مي شاملاين گروه  •

 كنند. ا شركت ميه الكترون در واكنش نسه عنصر اين گروه با گرفت •

 بالايي دارند.الكتريكي تمام عناصر اين گروه خاصيت رسانايي  •

 تمام عناصر اين گروه سطح براق و شفاف دارند. •

1 (2  2 (3  

3 (4  4 (1  

؟اند نادرستهاي بيان شده  رد از عبارتاكدام مو - 46

تر خصلت نافلزي بيشتري دارند. ، عنصرهاي پايينجدول تناوبيهاي  الف) در گروه

طور عمده در سمت چپ و مركز جدول تناوبي جاي دارند. دهند كه به اي را فلزات تشكيل مي ب) بيشتر عنصرهاي جدول دوره

شود. اما خرد نمي ،دهد پ) عنصر قلع برخلاف كربن و همانند ژرمانيم در اثر ضربه تغيير شكل مي

شوند. رساناها ساخته مي ت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از موادي به نام نيمهت) پيشرفت صنع

(ب) و (ت)) 2   (ب) و (پ)) 1

(الف) و (ت)) 4    (الف) و (پ)) 3

  … جز به ،اند هاي زير درست همة عبارت - 47

و رساناي جريان برق است. ي بودهنافلز عنصري ،حرفي است كه نماد شيميايي آن تكجدول تناوبي  14عنصري از گروه ) 1

lهاي با نسبت شمار الكترون) 2 l هاي با شمار الكترون به =2 .است 1 با برابر ،جدول تناوبي 14در اتم نخستين عنصر فلزي گروه  =1

يكسان است.، 14اتم عنصرهاي گروه  زيرلايه و نخستين زيرلايةترين  نيها در بيرو ، شمار الكترونتناوبيجدول  دوم  همانند گروه) 3

باشند. ر رساناي خوب جريان برق ميص، دو عنGeو Na،S،Pاز بين عنصرهاي) 4



(نماد عنصرها فرضي هستند.) درست است؟ دهد، را نشان مي اي رابطه با جدول مقابل كه قسمتي از جدول دورهكدام موارد از مطالب زير در  - 48

Eدر واكنش با گاز اكسيژن يك تركيب يوني با فرمول شيميايي Eعنصر )الف O3   كند.  توليد مي 2

بيشتر است. Fعنصر كمتر و از Cعنصر از B عنصر نافلزي خصلتب) 

هاي اشغال شده از الكترون پر هستند. زيرلايه ، همةپ) در دو عنصر از عناصر موجود در اين جدول

شود. الكترون مبادله ميمول  C ،5و  Eتركيب حاصل از واكنش شيميايي بين تشكيل يك مول ت) در

)پ) و (ب() 2 و (ب) )(الف) 1

) و (ت)الف() 4    )ت) و (پ() 3

است؟ درستنادربارة آن  عبارت كدام گزينهيكسان است.  تناوبيجدول  sعدد اتمي عنصري با شمار عنصرهاي دستة - 49

.است 2هاي آن برابر  زيرلايه شمار انواعالكترون به  2هاي داراي  ) نسبت شمار زيرلايه1

ندارد. و براق سطح صيقلي زيميسديم و من) اين عنصر برخلاف عنصرهاي 2

است. كوچكتر pن فلز دستةي) شعاع اتمي آن از شعاع اتمي نخست3

شود. ن عنصر همانند دو عنصر ديگر هم گروه خود بر اثر ضربه خرد مي) اي4

است؟ نادرستكدام مطلب  - 50

دهد. به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي K298در دماي ،جدول تناوبي دومين هالوژن) 1

شود. ده مياها استف از هالوژن ،هاي جلوي خودروها در توليد لامپ چراغ) 2

تر الكترون از دست آسان، D12با عنصر با نماد فرضي در واكنش با نافلزها در مقايسه A20عنصر با نماد فرضيدر شرايط يكسان ) 3

دهد. مي

)ميساستراني مشعاع ات) 4 Sr)38 از شعاع اتمي پتاسيم( K)19 باشد. بيشتر مي استرانسيمپذيري  بزرگتر است و به همين دليل واكنش

؟استكدام گزينه درست  - 51

يابد. افزايش مي كند، وارد مي ي ظرفيتها اي كه هسته به الكترون نيروي جاذبهدر يك دوره از چپ به راست، خصلت نافلزي مانند طور كلي،  به) 1

هاي شيميايي از فرايندهاي فيزيكي هستند. هايي براي تمايز واكنش آزادسازي گرما، تشكيل رسوب و خروج گاز نشانه توليد نور،) 2

خواري است. و داراي خاصيت چكشدارد ژرمانيم همانند قلع ظاهري براق ) 3

دانست.توان دليل پيدايش تجارت جهاني  توزيع يكسان منابع را مي) 4

2

3

2
گروه

دورياله 13 14 15

D E F G

A B C



…جز بههاي زير درست هستند،  همة عبارت - 52

اي يكسان است. با شمار عنصرهاي دورة هفتم جدول دوره 14فلز گروه  ) عدد اتمي دومين شبه1

اي قرار دارند. در يك گروه از جدول دوره p) نخستين و دومين عنصر فلزي عناصر دستة2

يابد. ها كاهش مي پذيري آن و واكنش ، خصلت فلزياي دورهجدول  14ه ) با افزايش شعاع اتمي در گرو3

اي عنصرها معروف است. شود كه به قانون دوره اي تكرار مي صورت دوره شيميايي عنصرها بهفيزيكي و ) خواص 4

؟درست استهاي زير براي شعاع اتمي عناصر  از مقايسهيك  كدام - 53

1 (K Br19 35<   2 (K Mg19 12< 

3 (Na F11 9<   4 (Sr Li38 3> 

ترين و بيشترين است؟ ترتيب كم اختلاف شعاع اتمي بين كدام دو عنصر زير به - 54

Si14و Al13) ت  Cl17و  Si14) پ  Na11و Si14) ب  S16و Cl17) الف

) و (ت)پ() 2   )ت(الف) و () 1

)پ(ب) و () 4    )ب) و (الف() 3

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 55

ارزشمند و ضروري براي زندگي است.زمين منبع عظيمي از هداياي ) 1

هاي وابسته به اتم قابل توضيح است. روندهاي تناوبي در جدول براساس كميت) 2

شود. رود و سطح آن كدر مي هوا به كندي از بين مي اي فلز سديم در مجاورت جلاي نقره) 3

دهد. نش ميكهيدروژن وابه سرعت با گاز  −C0200فلوئور حتي در دماي) 4

ترتيب (الف)، (ب)، (پ) و (ت) ها به (گزينه كند؟ عناصر مربوط به جملات زير را به درستي بيان مي ترتيب از راست به چپ، ، بهكدام گزينه - 56

آمده است.)

شود. مي كدرالف) فلزي نرم كه به سرعت در هوا 

دهد. كلوين با گاز هيدروژن واكنش مي 473كه در دماي  يب) هالوژن

كند. رنگ بنفش ايجاد مي ،) فلزي قليايي كه در واكنش با گاز كلرپ

سزايي در پيشرفت صنعت الكترونيك داشته است. ه) عنصري كه نقش بت

آهن -ليتيم -يد -منيزيم) 2  سيليسيم - پتاسيم - برم -سديم) 1

سيليسيم -پتاسيم -يد -سديم) 4    ليسيمسي -ليتيم - برم -منيزيم) 3



(نماد عنصرها فرضي است.) هاي زير درست است؟ مقايسه يك از كدام ،رو با توجه به جدول روبه - 57

B:از دست دادن الكترونتمايل به  )1 C M< <   

Fخاصيت نافلزي:  )2 A D< <

G: نقطة جوش )3 H E< <

Fهسته بر الكترون ظرفيت: نيروي جاذبة )4 B C< <

M« در واكنش - 58 X2+ →«،M  قليايي وفلزيX  اي است مجموع عدد اتمي جدول دوره 17عنصري از گروهM وX يك از كدام

).اي قرار دارند هاي دوم تا پنجم جدول دوره در دوره Xو Mاعداد زير باشد تا شدت واكنش بيشتر باشد؟ (

1 (12  2 (46  

3 (90  4 (56  

است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 59

n با افزايش )الف l+ يابد. ها كاهش مي پذيري آن واكنش، اي جدول دوره 1ترين زيرلايه در گروه  بيروني

ماند. هاي الكتروني ثابت مي شعاع اتمي كاهش يافته و شمار لايه ،با افزايش عدد اتمي ،اي ب) در هر دوره از جدول دوره

نسبت به ساير ،استاي  جدول دوره 15برابر عدد اتمي نخستين عنصر گروه  ،ترين گاز نجيب پ) هالوژني كه تفاوت عدد اتمي آن با سبك

پذيري بيشتري دارد. واكنشها  هالوژن

باشد. مي C17كمترين شعاع اتمي مربوط  C17و A19،D35،E8ت) در بين عنصرها با نماد فرضي

1 (1  2 (2  

3 (3  4 (4  

(نماد عنصرها فرضي است.) درست است؟ گزينهكدام  ،هاي داده شده با توجه به آرايش الكتروني گونه - 60

A :[Ne] s B:[Ne] s p C :[Ar] D :[Ne]2 2 5 2 33 3 3 − +

گذارند. گيرند يا به اشتراك مي براي پايدار شدن الكترون مي Cو Dعنصرهاي وهستند خوار  چكشBو  Aعنصرهاي )1

.است Bعنصر يك شبه فلز است كه خواص شيميايي آن شبيه Cعنصر )2

.است 5با برابر  Dو Cعنصرهاي اختلاف عدد اتمي) 3

اتمي آن نسبت به اين عنصر كوچكتر است. و شعاع بيشتر بوده X35از Bعنصر پذيري واكنش) 4

گروه13
دورياله 15 17
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